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Empresas y consumidores españoles  apuestan cada vez más por la conservación sostenible de los bosques 

· El Corte Inglés dona 6.450 euros a FSC para la conservación de los bosques sostenibles. 
· Esta cantidad procede de los ingresos obtenidos con las ventas de los productos de papelería de la marca Frost durante la campaña escolar 2015.
· FSC es una organización global, sin ánimo de lucro, dedicada a promover la gestión forestal responsable, que hoy celebra en todo el mundo su gran evento anual, el FSC Friday.


Madrid, 25 de septiembre de 2015. El Corte Inglés ha renovado su compromiso con el consumo responsable al incorporar nuevos productos avalados por el sello FSC, el logo internacional que certifica la gestión sostenible de las materias primas utilizadas en su fabricación.
La empresa ha donado un total de 6.450 euros a FSC España, que se destinarán a la conservación de los pinares de la Comunidad de la Villa y Tierra de Coca en Segovia. Esta cantidad procede de las ventas de los cuadernos, carpetas y recambios de la marca exclusiva Frost, artículos elaborados en pasta de papel que ha obtenido la exigente certificación que garantiza la gestión sostenible de los bosques donde se produce.  
La entrega del cheque se ha realizado hoy en las jornadas de FSC Friday 2015, en el Centro de Recursos de Educación Ambiental para la Sostenibilidad (CREAS) de Pozuelo de Alarcón, que ha brindado sus instalaciones para la celebración del evento. 
FSC Friday es la celebración anual de la gestión forestal responsable. Al acto de entrega del cheque han asistido el director ejecutivo de FSC España, Gonzalo Anguita y los responsables de RSE en Cadena de Valor y Compras de Papelería de El Corte Inglés, Delia García y Luis Viso. 
“Nuestro objetivo para 2020 es que el 99% de todos los productos de madera, papel y derivados del Grupo El Corte Inglés a disposición del cliente dispongan de certificación forestal”, ha señalado Delia García durante la presentación del proyecto. 
Por su parte, Gonzalo Anguita ha destacado la importancia de que una empresa como El Corte Inglés apoye de forma tan decidida el consumo responsable. “FSC implica un beneficio para todos al promover el cuidado de los bosques y su conservación responsable para las próximas generaciones”.
El Corte Inglés se compromete a trabajar con FSC para conseguir avanzar en la política de madera, papel y derivados. Ya cuenta con artículos de certificación FSC en departamentos como muebles, papelería, juguetería etc, además de material auxiliar como el etiquetado y empaquetado de producto, folletos, catálogos, cartelería, tickets de compra y entradas para los espectáculos.
Asimismo, la marca Aliada cuenta también con 21 productos de celulosa certificados FSC y se está trabajando en 25 referencias más, entre ellas servilletas, papel de cocina y productos de higiene personal.
FSC Friday 2015 ha sido posible gracias al patrocinio de SIG Combibloc, empresa de envases para alimentos y bebidas comprometida con una gestión forestal responsable. Además ha contado con la colaboración de ECOEMBES, Briconatur, Bosch, Xylazel, WD-40 y Pelikan. 


FSC en España y el mundo
FSC (Forest Stewardship Council; Consejo de Administración Forestal en español) es una organización independiente, no gubernamental, internacional y sin ánimo de lucro, creada en 1993 con el objetivo de promover una gestión forestal ambientalmente responsable, socialmente beneficiosa y económicamente viable en los bosques de todo el mundo. A través del sello FSC, el consumidor puede identificar y seleccionar positivamente con su compra todos los productos que proceden de montes bien cuidados. 
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]En la actualidad se han superado los 182 millones de hectáreas y las 27.760 cadenas de custodia certificadas FSC en todo el mundo. A 16 de septiembre de 2015 había en España 215.485 hectáreas en 32 certificados FSC de Gestión Forestal (FM y FM/COC). Respecto a la Certificación de Cadena de Custodia FSC (CdC), que implica la evaluación de la línea de producción forestal desde el árbol hasta el producto final, la han obtenido un total de 790 empresas, de las cuales el 40% pertenecen al sector de las artes gráficas e impresión, el 21% a la industria de la madera y el 14% al papel y cartón.
Los bosques gestionados según los principios y criterios de FSC implican promover condiciones laborales más justas para las personas que viven de su explotación equilibrada, respetar a las comunidades locales y asumir estrictos controles ambientales. También aportan riqueza, pues este patrimonio natural es sin duda un excelente motor de desarrollo rural y empleo verde.
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